

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 6 1968 год
(3280) ПЯТНИЦА
12 ЯНВАРЯ
Цена 2 коп.

XXI - Я!

Сегодня начала работу очередная XXI районная партийная конференция.

Первичные партийные организации послали на форум коммунистов района своих лучших товарищей. Среди делегатов партийной конференции передовики колхозного производства. Это доярка колхоза «Коммунар» А.Н. Долгих, помощник механика колхоза «Заря» А.М. Шишмаков, бригадир колхоза «Ир-Жара» М.А. Краев. Удостоены чести быть избранными на конференцию лучшие представители наших рабочих — шофер леспромпхоза Л.В. Зверев, лесоруб Шайгинского ДОЗа Г.В. Шустин. Районную партийную организацию представляют работники партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций.

Сегодня коммунисты района подводят итоги двухлетней работы и каждый делегат вправе гордиться той долей труда, которую внес о л в дело развития экономики своего колхоза, своего предприятия, своего района. Добрые изменения, происшедшие после XX партийной районной конференции, у всех на виду. Они в увеличении производства, продуктов сельского хозяйства, в росте промышленного производства, в строительстве и культурной жизни.

Но достигнутое далеко не предел. Впереди еще много работы, много нерешенных задач. Поэтому сегодня на конференции большое внимание должно быть уделено вскрытию новых резервов по дальнейшему развитию производства. У нас еще немало недостатков в торговле, в сфере обслуживания, в организации культурного отдыха, в подборе и расстановке кадров и т. д. Надо смелее вскрывать недостатки. Справедливая острая критика никогда не будет мешать.

Большие задачи стоят перед районной партийной организацией. И одна из главных задач — досрочное выполнение планов третьего года пятилетки, досрочное завершение пятилетнего плана. На этом должно быть сосредоточено главное внимание делегатов партийной конференции.

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!



ДЕЛЕГАТЫ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ОТ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПИЖЕМСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА.

На снимке: слева направо — Ю. М. Морозов, председатель рабочего комитета; Б. М. Агафонников, главный инженер; И. Н. Смирнов, секретарь парткома; Х. П. Брагина, экономист мебельного цеха; В. Ф. Втюрин, столяр мебельного цеха.

Фото Б. Василькова.

Делегаты районной партийной конференции



С 1946 года работает в родном колхозе «Гигант» Михаил Андреевич Дупляков. Не в его характере пасовать перед трудностями. А трудности были... Работал он бригадиром и секретарем партийной организации, и заместителем председателя колхоза. Везде отличался он деловой хваткой, организаторскими способностями.

Туго было в колхозе с животноводческими кадрами. Мало желающих было пойти на ферму. На свиноферму же совсем

никого не сыщешь. Так стал Михаил Андреевич свиноводом.

Не было на ферме механизации, порой не хватало кормов. Хотелось бросить все, уйти. Но в такие минуты он вспоминал: «Ведь я коммунист, мне дело доверили люди»

Шли годы. Самозабвенно работал Дупляков и добивался своего. В 1967 году, например, он дал Родине более 22 тонн отличной свинины. План на 1968 год — 50 тонн.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Валовый доход от реализации продукции в колхозах района: в 1965 г. — 2,7 млн. руб.; в 1966 г. — 2,9 млн. руб.; в 1967 г. — около 4 млн. рублей.

Средний урожай зерновых:

в 1966 г. — 5,1 цент. с гектара; в 1967 г. — 7,2 цент. с гектара.

В среднем по району надой молока на каждую корову увеличился в 1967 году на 251 литр.

Поголовье овец в колхозах района:

в 1966 г. — 3360 гол. (настриг шерсти 1,7 кг. с овцы); в 1967 году — 4484 гол. (настриг шерсти 2,1 кг. с овцы).

Внесено органических и минеральных удобрений:

в 1966 г. — 155 тыс. тонн органических, по 84 кг. на гектар минеральных, произвестковано 3000 га кислых почв; в 1967 г. — 226 тыс. тонн органических, по 120 кг. на гектар минеральных, произвестковано 4000 га кислых почв.

В 1967 году колхозы района приобрели 60 тракторов, 30 автомашин, 22 зерновых комбайна.

С введением гарантированной оплаты труда общая сумма выплат колхозникам составила:

в 1966 году — 2,17 млн. рублей; в 1967 году — 2,4 млн. рублей.

За два года товарооборот возрос на 1,3 млн. руб. и составляет в 1967 году на душу населения 375 рублей.

За два года в районе построено 2826 кв.м. жилой площади.

5370 человек в районе получают сейчас пенсии и пособия.

— Думаю, что справлюсь с планом, — скромно говорит знатный свиновод. За годы работы на ферме он откормил свиней общим весом более 10 тысяч пудов. За свой добросовестный труд Михаил Андреевич награжден орденом «Знак почета».

Он — член райкома КПСС, председатель группы народного контроля. Любят его односельчане. Славится человек трудом.

В. КАЛЯПИН.

На снимке: М. Дупляков.

Фото Б. Василькова.

В Центральном Комитете КПСС

ЦК КПСС получил направленное ему, как и всем другим участникам состоявшегося в 1960 году Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, письмо от ЦК Венгерской социалистической рабочей партии с приглашением принять участие в консультативной встрече коммунистических и рабочих партий в Будапеште, которую намечено открыть 26 февраля с. г.

ЦК КПСС убежден, что коллективное обсуждение актуальных проблем борьбы против империализма, за коренные интересы рабочего класса и всех трудящихся, за мир и национальное освобождение народов послужит делу сплочения коммунистических и рабочих партий, единства действий всех революционных и прогрессивных сил. КПСС придает большое значение созыву консультативной встречи, на которой братские партии в обстановке полного равноправия и товарищеского обмена мнениями определяют вопросы, связанные с подготовкой нового мирового коммунистического форума. Коммунистическая партия Советского Союза, последовательно выступающая за подготовку и проведение нового международного совещания коммунистических и рабочих партий, сделает все от нее зависящее для успеха консультативной встречи.

ЦК КПСС направил ЦК ВСРП письмо, в котором сообщил, что Коммунистическая партия Советского Союза с благодарностью принимает приглашение венгерских товарищей.

РАССКАЗЫВАЮТ ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

И. Н. КРОПОТКИН,
председатель колхоза им. Кирова



Для нашего хозяйства юбилейный 1967 год был особенно удачным. Наши колхозники в прошлом неблагоприятном, засушливом году получили урожай зерновых по 10 центнеров с гектара, картофеля — по 115 центнеров. Произведено молока за год 4453 центнера — это больше, чем в предыдущем году на 817 центнеров, мяса получено на 199 центнеров больше предыдущего года. Денежные доходы за год увеличились на 187 тысяч рублей и составили 450 тысяч рублей, или по 234 рубля на 1 гектар сельскохозяйственной земли.

На поля внесено более 21 тысячи тонн органических и минеральных удобрений.

Успешно проходит зимовка скота. Это результат упорного труда всех наших колхозников.

Обсуждая итоги за 1967 год, колхозники включились в социалистическое соревнование за выполнение заданий пятилетнего плана к 7 ноября 1970 года по всем показателям, а по продаже молока — к 5 декабря 1969 года. Решено довести урожай зерновых до 12 центнеров, картофеля — до 120.

Планы продажи продуктов животноводства, зерна и картофеля выполним к 8 ноября 1968 года. Внесем на гектар по 10 тонн органических и минеральных удобрений.

Систематически будем вести работы по снижению себестоимости продукции земледелия и животноводства.

Наш коллектив принимает все меры к тому, чтобы досрочно выполнить задания 1968 года.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Коллектив Пижемского леспромхоза с удовлетворением докладывает форуму коммунистов района, что социалистические обязательства юбилейного года выполнены им с честью. План 11 месяцев по производству промышленной продукции выполнен на 101,1 процента, сверх плана выработано продукции на 108 тысяч рублей, вывозка леса — на 105 процентов. Рост производительности труда за год составил 6,9 процента, себестоимость продукции снижена на 46 тысяч рублей и получено сверхплановых накоплений 115 ты-

М. С. Трушков,
директор Пижемского леспромхоза

сяч рублей. Все цеха имеют снижение по себестоимости продукции.

Разработаны и внедрены в производство новые виды кухонной мебели, стали применяться автолесовозы на перевозке пиломатериалов и автопоезда на вывозке хлыстов, на УЖД освоены тепловозы. Внедрено в производство 36 рационализаторских предложений, что способствовало улучшению условий и росту

производительности труда.

Большая работа проведена по строительству и капитальному ремонту культурно-бытовых помещений.

Впереди соревнующихся шли коллективы Арбинского, Унженского и Пижемского лесопунктов, выполнившие задания на 107—109 процентов, мебельщики и деревообработчики.

Все лесопункты и цеха систематически в течение года выполняли производственные задания.

Четыре раза в течение года наш коллектив завоевывал переходящее Красное знамя

РК КПСС и исполкома райсовета. В канун 50-летия Великого Октября оно передано коллективу леспромхоза на вечное хранение, как символ трудовой славы.

За I и II кварталы коллективом министерства лесной промышленности и ЦК профсоюза коллективу леспромхоза присуждены денежные премии во Всесоюзном социалистическом соревновании, отмечена хорошая работа и за III квартал.

В настоящее время весь наш коллектив принимает все меры к тому, чтобы успешно выполнить задания I квартала третьего года пятилетки, задания 1968 года.

ПО НИМ РАВНЯЮТСЯ

подавляющее большинство коммунистов нашей партийной организации занимают авангардную роль на производстве. Многие из них работают в сфере материального производства и оказывают значительное влияние на результаты работы предприятия. Они показывают пример в труде.

Так, начальник механизированного отряда коммунист А. М. Евструп работает в «Сельхозтехнике» более 6 лет. К работе всегда относится добросовестно, трудится с огоньком, боится душой за производство. Руководимый им коллектив в юбилейном году досрочно, к празднику Октября, выполнил годовые социалистические обязательства по добыче торфа, приготовлению компостов, вывозке и внесению органических удобрений на поля колхозов при снижении себестоимости выполняемых работ на 6 процентов. Успешно выполняются механизированным отрядом задания двухмесячника по вывозке органических удобрений на поля.

Коммунист А. Жеребцов работает трактористом. Он систематически выполняет производственные

П. ВТЮРИН,

секретарь парторганизации объединения «Сельхозтехника»

задания на 120—130 процентов. Вверенную ему технику всегда содержит в исправном состоянии.

Коммунист В. В. Варенцов — заведующий мастерской. Возглавляемый им коллектив социалистические обязательства 1967 года выполнил на 116 процентов. План ремонта гусеничных тракторов из месяца в месяц перевыполняется при хорошем качестве ремонта и снижении себестоимости работ. Коллектив оказывает колхозам повседневную техническую помощь в обслуживании машинно-тракторного парка.

Коммунист Ф. С. Жуков работает слесарем по ремонту тракторов. Он обеспечивает своевременный и высококачественный ремонт техники. Г. Д. Андреев — слесарь-электрик, также высококачественно и своевременно ремонтирует электрооборудование тракторов.

Коммунист Б. В. Втюрин работает заводским гаражником более 13 лет. Он всегда стремится выполнить производственные задания в установленные ему сроки, ведет большую работу среди шоферов. Коммунист, шофер А. В. Метелев — ударник коммунистического труда — занимает первое место среди шоферов по выполнению производственного задания.

Это их настойчивый труд позволил коллективу райобъединения «Сельхозтехника» досрочно, к 7 ноября 1967 года, выполнить годовой план и социалистические обязательства и дать до конца года сверх плана более чем на 46 тысяч рублей.

Подводя итоги работы минувшего года, коллектив объединения «Сельхозтехника» включился в социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана третьего года пятилетки.

В настоящее время коллектив объединения борется за досрочное выполнение ремонта сельскохозяйственной техники к весенне-полевому работам 1968 года.



ЛИТОВСКАЯ ССР. Поселок Клаусчай Юрбаркского района — усадьба плодопитомника имени Мичурина. Во Всесоюзном смотре-конкурсе на лучшую застройку награжден дипломом первой степени.

К этому красивому, современного типа городку ведет широкая асфальтированная дорога. Поселок хорошо распланирован, дома со всеми коммунальными удобствами.

В нынешнем году распахнула двери восьмилетняя школа. Для малышей, строится новый детский сад с летним плавательным бассейном. Готовы встретить новоселов еще два двухэтажных дома.

На снимке: в Доме культуры.

С первых дней

Колхоз «Ошминский» приступил к продаже мяса государству. Уже в первой декаде января на приемные пункты поступило 14,7 тонны телятины и баранины.

Хорошо потрудились на откорме скота телятницы Е. И. Мальцева, М. П. Махнев, Н. С. Спиридонов и С. Г. Елсукова.

С. СИНЦОВ.

Белгородская область. Секретарь парторганизации колхоза «По пути Ильича» Белгородского района И. Лофицкий (справа) и председатель сельхозартели Н. Копылов вручают переходящий Красный выпел ударнице коммунистического труда Н. Решетниковой. Доярка первой в колхозе досрочно выполнила по надоям план юбилейного года.

Специализированное хозяйство, в котором работает Н. Решетникова, к концу пятилетки должно производить по 600 центнеров молока на каждые 100 гектаров сельхозугодий. Животноводы решили выйти на намеченные рубежи досрочно — в 1969 году.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС



Шаги роста

В. ШАЛАГИНОВ,

председатель колхоза им. Ленина

Сельхозартель имени Ленина — одно из крупнейших в районе, многоотраслевое хозяйство. За ним закреплено 5707 гектаров земельной площади, в том числе 3324 гектара пашни. На животноводческих фермах колхоза содержится 811 голов крупного рогатого скота (в том числе 348 коров), 338 свиней и 237 овец.

В хозяйстве имеется 8 гусеничных и 9 колесных тракторов, 7 комбайнов, 10 автомашин и десятки электродвигателей.

Широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября, труженики сельхозартели добились значительного увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Производство мяса, например по сравнению с 1966 годом увеличилось в 1,7 раза, молока — в 1,2 раза. Если в 1966 году государству было продано молока 4127 центнеров, мяса — 701, то в 1967 году молока было продано 4841 центнер, а мяса — 1213 центнеров.

В результате умелой организации труда и добросовестного отношения членов артели к порученному делу хозяйство раньше намеченного срока выполнило планы продажи государству молока и мяса. Средний годовой надой по колхозу составил 1628 килограммов молока — это на 209 килограммов больше, чем за 1966 год.

Высоких показателей в юбилейном году добились доярки Е.М. Маштакова, Г.Н. Попова, О. М. Маштакова и Т.Н. Чугунова. Они получили по 1808—1898 килограммов молока от коровы.

Неплохо потрудились свиноводы А.И. Капралова и П.В. Дуплякова, которые в течение года получили общий привес свиней по 9520—12528 килограммов. Телятницы Е.В. Маштакова и К.П. Тетерина получили общий годовой привес молодняка 11449 килограммов. 190 ягнят от каждой сотни овцематок — таков результат наших овцеводов А.Н. Трушковой и А.А. Жуковой.

Полеводы совместно с механизаторами несколько увеличили, по сравнению с 1966 годом,

Возросло производство животноводческой продукции ● План — досрочно ● Передовики колхозного производства ● Успехи полеводов ● Хлеборобы готовятся к весне ● Планы на 1968 год ● Поставленные задачи будут выполнены

производство продукции полеводства. Валовый сбор зерна составил 11482,5 центнера, картофеля — 9540 центнеров. Под сельскохозяйственные культуры было внесено 57,4 тысячи тонн органических удобрений (в том числе 7 тысяч тонн навоза). 390 тонн минеральных удобрений, произвестковано кислых почв на площади 427 гектаров.

Внесение такого количества удобрений позволило хозяйству получить урожай зерновых по 7,5 центнера и картофеля — по 106 центнеров с каждого гектара посевов. Лучшие результаты в Ромачинской бригаде, которую возглавляет коммунист М. Я. Вершинин. Полеводы этой бригады получили по 8,2 центнера зерна с каждого из 329 гектаров, а на отдельных участках по 15 центнеров. Неплохие показатели и в Богатыревской бригаде, которой руководит пенсионер А.П. Хлыбов. Здесь с каждого из 11 гектаров получено по 124 центнера картофеля.

Хозяйство полностью обеспечено собственными семенами зерновых и картофеля. В осенние дни механизаторы подняли зябь под весь яровой клин, который составляет 860 гектаров.

Быстро, на высоком агротехническом уровне провели поле-

вые работы наши механизаторы. В числе лучших — трактористы Л. М. Мальцев, В. Ф. Трушков, М. М. Якунов и В. С. Мальцев — первые три коммунисты, и комбайнеры А. А. Данилов и Г. Ф. Бурков, шоферы А. Н. Феоктистов и Н. С. Капралов.

В настоящее время механизаторы ведут подготовку техники к предстоящим весенне-полевым работам. Они отремонтировали и поставили на линейку готовности 8 колесных и 1 гусеничный трактор, большую часть навесного и прицепного инвентаря. В скором времени выйдут из мастерских еще 3 гусеничных трактора.

С ростом производства сельскохозяйственной продукции растут и доходы хозяйства. Денежные доходы по сравнению с 1966 годом увеличились на 65 тысяч рублей и составили в 1967 году 311 тысяч рублей.

Увеличение доходов позволило хозяйству расширить строительство производственных объектов. Только за последний год в колхозе построен свинарник на тысячу голов, два тока (один из них механизированный), строится телятничья каменная коровник на 200

голов, установлена водонапорная башня.

Правление колхоза и партийная организация особое внимание уделяют механизации трудоемких процессов в животноводстве. В течение года проведена полная механизация свинарника, проложен водопровод общей протяженностью около 500 метров, пробурены две скважины, внедрены механизация доения коров, раздачи кормов и уборки навоза.

Вступая в новый, 1968 год, труженики колхоза решили продать государству 94 тонны мяса, 410 тонн молока и 530 килограммов шерсти. Партийная организация и правление колхоза совместно с животноводами подсчитали свои возможности и решили продать государству сверх плана 60 тонн молока и 10 тонн мяса.

В третьем году пятилетки полеводы обязались вырастить урожай зерновых 7 центнеров и картофеля — 100 центнеров с гектара, внести в почву 27 тысяч тонн органических и 237 тонн минеральных удобрений.

Нам предстоит завершить строительство и механизацию нового коровника, построить три хранилища — одно на 400 тонн и два по 70 тонн каждый.

Партийная организация и правление колхоза направляют усилия тружеников артели на успешное выполнение поставленных задач в третьем году пятилетки.

В колхозах района

МЯСО — ГОСУДАРСТВУ

Прошло еще только 10 дней третьего года пятилетки, а колхоз «Колос» приступил к продаже мяса государству. На приемный пункт отправлено 52 головы крупного рогатого скота и 7 свиней. Общий вес сданного скота — 107 центнеров.

Хорошо трудятся на откорме скота телятница Анна Николаевна Макоеева и свиновод Иван Иванович Токмянин. Первая продала государству 9546 кг. свинины, второй — 1167 кг. телятины. Сейчас они готовят к сдаче новые группы животных.



ТЕМПЫ РАСТУТ

Говорят: удобрения — хлеб земли. Понимают это в сельхозартели «Новый мир».

Колхозники стараются. На сегодняшний день они вывезли на поля 400 тонн навоза. Особенно хорошо работают рядовые П. Ф. Чикишев и Н. Е. Лобанов. Они

ежедневно выполняют нормы выработки на 110—120 процентов. Это их вклад в урожай 1968 года.

Темпы вывозки удобрений растут с каждым днем.

Л. ЧИКИШЕВА.

ДЕЛЕГАТ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Втюрин Василий Филиппович много лет работает столяром мебельного цеха Пижемского леспромпхоза. В труде, в общественной и личной жизни он служит примером для своих товарищей. Установленное ему задание по выработке мебели выполняет из месяца в месяц, при высоком качестве работ.

Неоднократно коммунисты цеха избирают Василия Филипповича своим вожаком.

Партийная организация цеха по своему составу невелика, но она задает тон и в производстве, и в общественной жизни цеха.

Коллектив цеха успешно выполнял социалистические обязательства юбилейного года. Хорошо начал работу и в третьем году пятилетки.

На снимке: В.Ф. Втюрин за изготовлением кухонного стола.

Фото Б. Василькова.



Москва, январь 1968 года. Нескончаемый живой поток движется по Красной площади... Ежедневно тысячи людей — москвичей, приезжих из разных районов нашей страны и зарубежных гостей приходят сюда к Мавзолею В. И. Ленина, чтобы почтить память великого вождя, основателя первого в мире социалистического государства.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

Прямо с марша их бросили в бой. Семнадцать часов рота сдерживала яростные атаки фашистов, рвавшихся к переправе.

Под утро от роты осталось шестеро. Шесть парней со второго курса пединститута. Четверо русских, белорус и казах.

Когда кончились патроны и гранаты, они поднялись, оглянулись на искореженные фермы моста, позади себя и пошли в тычковую. Их взяли живыми и били прикладами и кованными сапогами до тех пор, пока они не потеряли сознания, тогда их бросили в погреб. Майор, командир эсэсовской части, стоял у окна и смотрел на площадь. Вошел обер-лейтенант и, сухо шелкнув каблучками, замер у двери.

— Ну что, Эрих? — не поворачиваясь, спросил майор.

— Все в порядке, господин майор, — доложил обер-лейтенант, — солдаты накормлены, машины исправлены.

— Через час выходим.

— Слушаюсь, господин майор. Что делать с пленными, прикажете ликвидировать?

Майор согласно склонил голову, но тут взгляд его задержался на бронзовой фигуре, стоявшей перед окнами правления колхоза, ныне занятого под комендатуру.

— Хотя нет, подождите. — На губах майора заиграла усмешка. — Вы как-то говорили мне, Эрих, что мечтали быть режиссером. Так вот, сейчас вы можете мне провести маленький спектакль. Распорядитесь, чтобы этих русских привели вон туда, на сквер, к памятнику. И пусть принесут лопаты и веревку.

— Слушаюсь, господин майор! Шестеро парней встали у памятника. Встали плотно, плечом к плечу, поддерживая друг друга. Бронзовый Ленин, прищурив глаза, смотрел на них с высокого гранита, и рука его крепко сжимала кепку.

— Ну-с, товарищи большевики, — на

Ю. Панов.

ПАМЯТНИК

Быль

хорошем русском языке обратился к пленным майор, — берите лопаты.

Пленные переглянулись и медленно разобрали лопаты. Только казах, у которого были перебиты обе руки, не тронулся с места.

— А теперь я даю вам полчаса. Вам с детства вдалбливали бредовые идеи этого фанатика, — майор ткнул пальцем в сторону памятника. — Теперь вам никто не мешает свергнуть его с пьедестала. Приступайте!

Майор глянул на обер-лейтенанта и подмигнул ему: спектакль начался. Затем он достал сигарету и, отвернувшись от ветра, долго не мог прикурить. Когда он повернулся, пленные стояли в тех же позах.

— Вы что, не понимаете по-русски? — крикнул майор.

Пленные молчали.

— Ваше упрямство будет стоить вам жизни! — голос майора сорвался на фальшет.

Ему не ответили.

Майор передернул плечами и подошел к ближайшему пленному — высокому парню, голова которого была обмотана куском гимнастерки, зачерневшим от хрови и грязи.

— Ты будешь?

Парень с трудом поднял голову. В серых близоруких глазах его застыла отчаянная усталость.

— Да или нет? — нервно поторопил майор. Подсознательно он догадывался, что скажет парень, но видел, что ему страшно произнести роковое слово.

Майор помог:

— Не согласен, значит. Так? Парень молчал.

— Ну, а ты?..

Но и остальные пятеро молчали. И оно было жутким, это их молчание, за которым крылись тяжелая ненависть и презрение.

Майор подошел к обер-лейтенанту и взял его за локоть.

— Ну что ж, дорогой Эрих, — стараясь казаться спокойным, произнес он. — По законам драматургии напряжение с каждым действием должно нарастать, не так ли? Сейчас вы увидите второе действие.

— Мы лишь зря теряем время, господин майор, — тихо возразил обер-лейтенант.

— Терпение, Эрих, терпение... И так, вы отказываетесь совершить святое дело, — продолжал майор, обращаясь к пленным. — Вы, наверное, считаете это кощунством, в вас проснулось человеческое достоинство. Но вы жестоко заблуждаетесь: вне жизни нет никаких ценностей. Разумеется, если я могу сохранить достоинство, не теряя ничего взамен, можно позволить себе такую роскошь. Но если за достоинство нужно платить жизнью, да еще такой молодой...

Шестеро хмуро слушали разглагольствования майора.

— Жертвовать жизнью ради идеи — это ведь чистейший идеализм, а как мне известно, ваш вождь был ярким материалистом.

Майор снова приблизился к высокому парню с близорукими глазами. — Ну что, может быть, передумал? — спо-

койно, без тени угрозы, спросил он. — Может быть, теперь ты возьмешься за уборку этого металлолома?

— Тебе, гад паршивый, я с удовольствием вырыл бы могилу, — ответил парень.

— Видите, Эрих, — продолжал рассуждать майор, мешая русский язык с немецким. — Этот тип уверен, что его упорство героично и красиво, что весь он, как олицетворение стойкости, прекрасен. Но я утверждаю: нет ничего ценного и красивого вне жизни. — Майор расстегнул кобуру...

Парень чуть откатнулся назад, но продолжал смотреть на майора с тяжелым упорным молчанием. Только красная полоска на переносице, след очков, стала еще краснее.

— Не бойся, мальчик, не бойся, — подбодрил его майор и, левой рукой похлопывая по плечу, правой поднял пистолет и выстрелил в сердце.

Лицо парня непоправимо дрогнуло. Глаза медленно закрылись, мертвое тело качнулось и не сгибаясь, в полный рост, рухнуло на цветник.

— Вот... — сказал майор.

Наверно, он хотел подтвердить, что ценность жизни абсолютна, что вне жизни нет ничего красивого, но перед ним лежал навзничь парень с умытым смертию торжественным лицом, и слова внезапно застряли у него в горле.

А через мгновение майор увидел, как с искаженным лицом рванулся вперед парень в окровавленной майке, увидел, как взметнулась вверх лопата и карающе сверкнуло солнце на ее остром лезвии. Он успел выстрелить, но не успел уклониться от удара...

Два дня их не разрешали хоронить. Так они и лежали, семеро: бронзовый Ленин, опрокинутый фашистским танком, и шестеро ребят со второго курса пединститута.

Учитель и ученики, достойные своего учителя.

„Молодая гвардия“ № 11
1967 года.

ВЫСТАВКА

В Тоншаевской районной библиотеке оформлена выставка «Лениниана», посвященная 100-летию со дня рождения вождя пролетарской революции Владимира Ильича Ленина.

«Лениниана» состоит из пяти томов, в очерках которых рассказывается о соратниках Ленина по этапам развития революции. Это — «У истоков партии», «Партия шагает в революцию», «Светом ленинских идей», «Ленинская гвардия планеты» и «Мы наш, мы новый мир построим».

В выставку также включена книга, «Нижегородцы - революционеры», рассказывающая о наших земляках - революционерах.

С. СМЕРНОВА,
зав. абонементом.



Горький. На Горьковском автомобильном заводе выпущена первая промышленная партия легковых автомашин „ГАЗ-24“. Название нового автомобиля остается прежним — „Волга“, но он выгодно отличается от своего предшественника. Новая „Волга“ элегантна, на 70 миллиметров короче и на 140 миллиметров ниже старой. В ее салоне свободно размещаются шесть человек. В кабине тепло. Вентиляторы равномерно подают воздух по всему кузову. Мотор новой

„Волга“ имеет мощность 98 лошадиных сил. С места машина способна развить скорость 100 километров в час за 22 секунды. На сто километров расходует 10—13 литров бензина. Особый интерес представляет тормозная система. Без особых усилий водитель может очень быстро остановить машину. Действуют одновременно передние и задние тормоза, они заблокированы так, что подстраховывают друг друга. Смазка рулевых тяг производится через 50.000 километров, а у старого образца через каждые 2-3 тысячи километров. Машина имеет четыре скорости. Передние и задние сиденья откидываются. Новая „Волга“ рассчитана на пробег без капитального ремонта до 250.000 километров.



В Тоншаевский книжный магазин поступили новые книги.

I. Сборник. Рассказы и выступления председатели.

Эта книга посвящена рассказу о свершениях советского человека, о тех изменениях, которые произошли в деревне за 50 лет Советской власти. Авторы — председатели Горьковского и Кировского облисполкомов и председатели колхозов Горьковской и Кировской областей — рассказывают о становлении колхозного строя, о громадных изменениях в жизни деревни, в психологии крестьянина. Книга предназначена для широкого круга читателей.

II. Сборник. Львоводство.

В монографии обобщены результаты многолетних научных исследований по льну и опыт выращивания этой культуры на полях колхозов и совхозов.

III. Лекарственные растения СССР.

В предлагаемой читателям книге подробно рассказано о приемах возделывания 40 культурных лекарственных растений. Отдельные разделы посвящены биологическим особенностям, действующим веществам, селекции и семеноводству лекарственных культур, а также заготовке дикорастущих растений и сушке лекарственного сырья.

IV. С. П. Мясников, Т. П. Осипова. Пособие по физике для поступающих во ВТУЗы.

V. Атлас автомобильных дорог СССР.

VI. Сборник. Передовой опыт ведения хозяйства. О. СМЕРНОВА.

Редактор
Б. В. БЕЗРУКОВ.

ВНИМАНИЮ ВКЛАДЧИКОВ!

Управлением гострудобернаса и госкредита Горьковской области производится ревизия сберегательных касс Тоншаевского района.

Проьба к вкладчикам и другим гражданам, желающим сообщить свои замечания о работе сберегательных касс района, обращаться к ревизору, находящемуся в Тоншаевской центральной сберегательной кассе до 1 февраля 1968 года.

РАЙСБЕРКАССА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ № 6 Тираж 3476